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CONTEUDOS A SEREM DESENVOLVIDOS: A importancia da atividade industrial no Brasil e sua

relacdao com a distribuicao de renda da populacao

Motive-sel Aprendal Videos: https://www.youtube.com/watch?v=NPixZjTK8Us

= Para auxiliar nas atividades
* Leia o resumo disponivel no link abaixo:
https://escolakids.uol.com.br/geografia/industrializacao-brasileira.htm

1- O processo de industrializac&o no Brasil foi iniciado 4 pistribuicao espacial da indistria 2002 59IBGE
de maneira mais consolidada: B, AN

i,

a) pelos portugueses, que viam em sua colbnia a
potencialidade de produzir mercadorias
industrializadas para a metrépole.

b) pelo Governo Vargas, gracas aos efeitos sentidos ol TR oo
pelo pais frente a crise de 1929. ' |7 MW »;m l‘

c¢) pela Ditadura Militar, que se preocupou em mobilizar
a mao de obra excedente das grandes cidades em
func&o da ocorréncia do éxodo rural.

d) pelo Governo FHC, que sentiu a necessidade de
transformar o parque industrial brasileiro para atender
ao mercado externo.
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2- Temos a representacdo do espago geografico
industrial brasileiro. O que se pode perceber, com a
leitura do mapa, é:
a) a dindmica homogénea da industrializacdo
brasileira.
b) a heranga histérica da concentracdo industrial
ocorrida na regido Sudeste do pais.
¢) o elevado processo de devastacao de areas naturais
para a construcdo de zonas industriais.
d) que o Rio Grande do Sul é a Unidade Federativa
mais industrializada do pais.



https://www.youtube.com/watch?v=NPixZjTK8Us
https://escolakids.uol.com.br/geografia/industrializacao-brasileira.htm

3- O desenvolvimento industrial brasileiro ocorreu de
forma desigual nas diferentes regies do Brasil, pois
houve uma concentracdo da atividade industrial,
particularmente, nos Municipios de S&o Paulo e Rio de
Janeiro. Dentre outras razdes, explicam esse fato:

a) a formacdo de um mercado externo na regido
Sudeste e a criacdo de casas de importacdo por
emigrantes estrangeiros.

b) o dominio da cafeicultura no Sudeste, a
consequente acumulagdo de capital e a imigragéo
estrangeira que se dirigiu para essa regiao.

¢) o dominio da mineracdo em Sao Paulo e a fundacéo
de casas de exportacdo que tinham como objetivo
abastecer o mercado brasileiro de produtos nacionais.
d) o desenvolvimento de empresas de extracdo mineral
em Sao Paulo, que permitiu a acumulacéo de capital,
e 0 consequente fluxo de emigrantes que para la se
dirigiu.

4- Observa-se, atualmente, certa mobilidade da
atividade industrial no territério brasileiro. Antes muito
concentradas em alguns poucos pontos, as industrias
vém buscando novas areas, antes pouco
industrializadas, no territério nacional a fim de obter
maiores vantagens que auxiliem na obtencdo de
maiores lucros.

Esse processo é chamado de:
a) migracao fabril

b) desconcentragéo industrial

¢) redistribuicdo produtiva

d) secundarizacéo da economia

5- Assinale a alternativa que melhor caracteriza o atual
momento da atividade industrial no Brasil.

a) investimentos nacionais e predominancia de
empresas estatais.

b) investimentos estrangeiros e desconcentragédo
industrial.

c) instalagdo de industrias em regibes densamente
urbanizadas e concentracdo da méo de obra.

d) predominio de fabricas tecnologicas de origem
brasileira, com evasao de capital externo.

6- Sobre o processo de industrializacéo brasileiro, séo
feitas as seguintes afirmacoes.

| - A partir de 1930, comec¢a um importante projeto de
criacdo de infraestrutura para o desenvolvimento do
parque industrial.

Il - A partir da Segunda Guerra Mundial, acentua-se o
processo de estatizacdo das industrias na Regido
Sudeste.

Il - A partir de 1964, amplia-se o parque industrial para
atender a demanda da moderniza¢éo da agricultura.

Quais estdo corretas?
a) Apenas |.
c) Apenas .

b) Apenas Il
d) Apenas | e .

7- Sobre a industria brasileira, sua concentracao e
desconcentracdo espacial, a alternativa correta é:

a) A industrializacdo brasileira foi tardia, ao longo do
século XIX, concentrando-se na regido Sudeste do
Brasil, reproduzindo as desigualdades regionais
sociais e econbmicas.

b) No governo de Getulio Vargas, no periodo do Estado
Novo, a preocupacdo estatal foi com a industria de
base, com enfoque na producéo de energia e setor de
transportes; ja no governo de Juscelino Kubitschek, o
setor automobilistico teve a atengdo maior.

c) A industrializagdo como substituicdo de
importagdes, com capital estatal abundante e méo-de-
obra barata, acontece no Brasil através da industria de
bens de consumo duraveis e com destaque para o
setor téxtil e producéo de alimentos.

d) A partir de 1950, como parte do planejamento
estatal do governo federal, inicia-se a
desconcentracao industrial, acentuada depois de
1990, pela crescente abertura econémica e
desenvolvimento técnico- cientifico.

8- Explique os dois momentos da industrializagéo
brasileira:

a) Concentracao industrial:

R

b) Desconcentrag&o industrial:
R




